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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em trinta 

de maio de dois mil e dezesseis. Abertura: Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, 

às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida 

Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e 

dezesseis, da quinta Legislatura, sob a presidência do Vereador Lorinei Somavilla (PDT). Na abertura dos 

trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quorum”, registrando a presença dos seguintes 

Vereadores: Celia Billig de Castilhos (PMDB), Cláudio Puntel dos Santos (PDT), Gustavo Pinto (PSB), Ildo 

Nagorsny (PP), Jardel Silveira (PP), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Neusa Maria Ravanello Billig 

(PTB), Rosângela Dalcin Steffanello (PMDB). Constando o número legal de Vereadores, o Presidente, em 

nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Décima Primeira Sessão Ordinária e convidou a 

Vereadora Rosângela Dalcin Steffanello para fazer a leitura do texto. O Presidente cumprimentou os 

Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele Ferreira, Suzana Castilhos, o Assessor Jurídico 

Marciano Ravanello e a Secretária da Fazenda Vanessa Bernardi Ceolin. Em seguida, foi posta em 

discussão a ata da sessão ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou em 

votação a ata que foi aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço 

destinado ao “expediente” constaram as seguintes correspondências: Convite para reunião Corede na 

Câmara de Sobradinho dia 31 de maio de 2015; Convite reunião Associação das Câmaras dia 01 de 

junho, às 18horas e 30 minutos na Câmara de Sobradinho; Ofício nº 64/2016 GP, encaminhando o Projeto 

de Lei nº 1.189/2016. Já na pauta legislativa constou a Indicação nº 05, de 30 de maio de 2016, de autoria 

da Vereadora Neusa Maria Ravanello Billig (PTB); Projeto de Lei nº 1.189, de 16 de maio de 2016 que 

“Autoriza a abertura de crédito especial no valor de oito mil e oitocentos reais”. O Presidente informou que 

o Projeto de Lei ficará baixado nas comissões para elaboração de pareceres. Pequeno Expediente: No 

“pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. Grande Expediente: No “grande expediente” não 

houve Vereadores inscritos. Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia”, onde constou a 

Indicação nº 05, de 30 de maio de 2016, de autoria da Vereadora Neusa Maria Ravanello Billig (PTB), 

sugerindo ao Executivo, com base na Lei Municipal nº 975, de 23 de agosto de 2011, laudo que define as 

atividades insalubres e perigosas dos agentes ocupantes dos cargos de motoristas, agente de endemias e 

vigilante sanitário. Em discussão a Vereadora Neusa sugeriu ao Executivo que providencie novo laudo de 

insalubridade para os motoristas que trabalham com transporte de pacientes, pois hoje só quem recebe 

insalubridade é motorista de ambulância, a qual é dirigida por todos os motoristas da Secretária da Saúde, 

pois não tem um motorista que dirija só a ambulância. Salientou que os demais motoristas também 

transportam pacientes, muito doentes e por isso também merecem receber insalubridade. Por fim, sugeriu 

que este laudo englobe agente de endemias e vigilante sanitário, pois estes profissionais trabalham com 

aplicação de larvicidas e também tem direito de receber insalubridade. Agradeceu. Não havendo mais 

manifestações, a mesma foi encaminhada ao Executivo. Projeto de Lei nº 1.188, de 11 de maio de 2016 

que “Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria pela execução das obras públicas que 

enumera”. Com pareceres favoráveis foi posto em discussão. O Vereador Jardel parabenizou o executivo 

pela execução das obras do Loteamento do Amaury, disse que foi uma boa ideia concluir calçadas, 

calçamento e arborização. Comentou que o presente projeto visa efetivar o recolhimento da contribuição 

de melhoria, contemplando forma de lançamento, notificações, cobranças e opções de pagamento com 

respectivos descontos. Por fim, disse que conversou com o servidor João Carlos o qual informou que 

houve investimento no valor de R$ 250.000,00 mais a contrapartida do município, que no projeto não 

consta a planilha de cálculo e que a cobrança da contribuição é sobre a valorização do imóvel. Agradeceu. 

O Vereador Cláudio complementou a fala do Vereador Jardel dizendo que esse tipo de obra mais 

completa incluindo o passeio e a arborização, às vezes é melhor fazer um trechinho menor do calçamento, 

que isso sirva de exemplo para as próximas obras demonstrando assim a organização da cidade em um 

todo. Agradeceu. O Vereador Jorce questionou se foi realizada alguma reunião com os beneficiários do 

projeto, pois é de praxe quando se faz a obra reunir e informar os beneficiários quanto ao valor da obra, o 

que e em quantas parcelas será cobrado. Salientou a importância de sanar dúvidas antes da aprovação 

do projeto, tendo em vista que os vereadores é quem serão os questionados quanto à aprovação do 

projeto. Sugeriu que o projeto fique baixado e o prefeito faça reunião com os vereadores e moradores para 

explicar o projeto. Agradeceu. Não havendo mais manifestações o presidente informou que a pedido do 

Vereador Jorce o Projeto permanecerá baixado. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Estrela Velha 
________________________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Lauro Billig de Castilhos, 410 – CEP: 96990-000 Estrela Velha – RS, CNPJ 10.600.212/0001-63 
 www.camaraestrelavelha.rs.gov.br – Email: administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br  Fone: (51) 3616-7082 

Pessoais: Após o intervalo não houve Vereadores inscritos para explicações pessoais. Encerramento: 

Nada mais havendo, o Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia seis de junho, às dezoito 

horas, em nome de Deus, encerrou a Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Vereadores de Estrela Velha, em trinta de maio de dois mil e dezesseis. 

 


